

Укреплять колхозные парторганизации, повседневно улучшать агитационно-пропагандистскую работу в колхозах!

Крепите колхозные парторганизации

Успешно завершив сельскохозяйственный год и полностью расставшись с государством по всем видам поставок, передовые колхозы нашей области полным ходом ведут подготовку к асее. Чувство активной гордости за колхозный строй, за свою великую Родину выливается в стремление труженников области. Но это чувство не имеет ни одного общего с благодушием и самопокоенностью. Предстоит решить новые труднейшие задачи. Надо неуклонно повышать урожайность колхозных полей, увеличивать поголовье и продуктивность скота—всеми мерами усиливать по мощь стране и фронту для ускорения окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Заказ страны и фронта наша ветская деревня, безусловно, выполнит. Мы выдержали самые тяжелые испытания войны. В процессе этих испытаний сельское хозяйство одержало крупнейшие победы. Сила и жизнеспособность колхозного строя подтверждается новым ростом посевных площадей, повышением урожайности в труднейших условиях войны.

Огромная роль в дальнейшем развитии сельского хозяйства, которую нельзя переоценить, принадлежит нашим сельским первичным парторганизациям. Успехи колхозов Бакчарского района нашей области, ставших перед планом в фонд Красной Армии свыше 65.000 пудов хлеба, не пришли случайно, самоотом. Они зарезаны упорным трудом сельских коммунистов и колхозного актива. Колхоз "Молот", Шегарского района, тем и силен, что там коммунисты и комсомольцы—активные проводники партийного влияния, действительные организаторы колхозного производства.

Можно привести десятки и сотни примеров того, как коммунисты и комсомольцы сел самоотверженным трудом завоевывают себе высокий авторитет, являются вожаками колхозных масс при решении самых сложных задач, поставленных партией и правительством перед колхозной деревней.

Многие райкомы ВКП(б) правильно оценили значение непосредственного партийного влияния на колхозников через колхозные парторганизации и принимают конкретные меры к расширению сети парторганизаций в сельскохозяйственных артелях. Однако нельзя еще сказать, чтобы эти меры были повсеместными. Расползая огромной базой роста за счет лучших людей колхозного производства, доказавших на деле свою преданность партии Ленина—Сталина, сельские парторганизации очень мало делают для того, чтобы помочь этим людям оформить свою принадлежность к большевистской партии.

Строго соблюдая принципы индивидуального отбора и руководствуясь уставом партии, партийные организации должны систематически пополнять свои ряды, создавать в колхозах партийно-комсомольские

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ГОТОВНОСТИ ТРАКТОРОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРУДИЙ

Секретариат ВЦСПС принял постановление о запуске профпропаганды в связи с подготовкой к сезону ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В течение января должны быть повсеместно проведены общео партийных рабочих и инженерно-технических работников для обследования хода ремонта тракторов, комбайнеров и механизмов. В конце каждого месяца передовых рабочих рекомендуется занести в "Книгу почета" и на "Доску почета".

Производственные совещания должны проводиться в период ремонта 2-3 раза в месяц. На них необходимо

ВОССТАНОВЛЕНИЕ КИЕВСКОГО ФИЛАЛА МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА

В Киеве заканчивается восстановление музея в Царском Селе. Музей был основан в 1915 году. В. И. Ленин, Помещене его кагитавно отремонтировано, экспозиция размещается в 15 залах.

Многочисленные документы расставляют перед глазами Ленин и Сталин в борьбе украинского народа за его свободу и независимость. Золотыми буквами написаны вольерственные слова Ленина: "При первом удобном случае предоставить украинскому народу украинскую свободу".



- За перевыполнение плана заготовки и вывозки леса в IV квартале 1944 г. занесены на областную доску почета:
8. Суйтский лесхоз, Молчановского лесхоза (начальник тов. Хохрин), выполнивший квартальный план по заготовке на 131,1 процента, по вывозке — на 134,2 процента.
 9. Каргаское лесхоз (директор тов. Меркулов, техдиректор тов. Намынин, парторг тов. Кавин), выполнивший квартальный план по заготовке на 164 процента, по вывозке — на 126,5 процента, по раздельке спецвыбавки — на 103 процента.
 10. Марченко И. М. — мастер лесозаготовок Ермаковского лесхоза, Молчановского лесхоза, выполнивший квартальный план по спешдережке на 206 процентов.
 11. Пыжковский лесхоз, Каргаское лесхоза (начальник тов. Гринев), выполнивший квартальный план по заготовке на 173 процента, по вывозке — на 147 процентов.
 12. Усть-Чиканский сельхоз, Каргаского района (председатель сельхоз тов. Варышев), выполнивший квартальный план по заготовке на 262 процента, по вывозке — на 193 процента.
 13. Колхоз "Восток", Каргаского района (председатель тов. Короткий), выполнивший квартальный план по заготовке на 561 процент, по вывозке — на 307 процентов.
 14. Ново-Юргинский сельхоз, Каргаского района (председатель тов. Фроленко), выполнивший квартальный план по раздельке спецвыбавки на 110 процентов.



Темпов не снижают

Во время новогоднего стачковского декадника коллектив Тимирязевского мехлесопункта добился значительного перевеса в выполнении заданий по заготовке и вывозке леса и в новом году не снижает темпов работ.

Коллектив дружно откликнулся на обращение колхозников Шегарского района—выполнить сезонное задание к 27-й годовщине победы Красной Армии. Стахановская бригада лесорубов, которой руководит тов. Пентюх, в первой декаде января значительно вынсыла производственные нормы. Все лесорубы этой бригады перевыполняют дневные нормы на валовых участках. Алексеев, работавший на подвозке леса к линии железной дороги, повысил выработку на 20 процентов. На 120—130 процентов выполняет ежедневное задание возчик тов. Иглев. В первую декаду января коллектив рабочих, перевыполняющих нормы, возросло на 78 человек.

В соревнование включились также машинисты провозов. Т. Киселев, Сторожев, Завьялов, Никулин обязались за январь вывезти к реке по 5000 кубометров древесины каждый. Т. Киселев уже выполнил две трети месячного задания. 10 января он установил рекорд: за один рейс привез к реке тяжеловесный состав в 42 вагона.

На втором лесозаготовке отдаленных трактористов значительно перевыполнили нормы на треллежке леса. Тов. Лавр дневное задание ежедневно перевыполняет на 20—30 процентов.

Образовано работают колхозники из Бакчарского, Кожеевского и Томского районов. Они также дали слово выполнить сезонное задание к Дню Красной Армии.

Образцы стачковского труда показывают рабочие паровозного депо. С каждым днем увеличивается количество вагонов на железнодорожной ветке. 10 января из ремонтной вагонетки 4 вагона вместе с М. ЯКОВЛЕВ.

Об итогах социалистического соревнования МТС на ремонте тракторов и сельхозмашин и предприятий города Томска по изготовлению запасных частей в IV квартале 1944 года

Облсполком и обком ВКП(б) признали победителем в социалистическом соревновании на ремонте тракторов и сельхозмашин Ювалинскую МТС, которой присуждено первое место и оставлено за ней переходящее красное знамя облсполкома и обкома ВКП(б). В распоряжение МТС выделены промотворы на сумму 15.000 рублей для продажи особо отличившимся ремонтникам, трактористам и комбайнерам. Директор МТС тов. Субботин, секретарь парторганизации тов. Дмитриевская, старший механик тов. Явьякин, комсорг тов. Саварский и председатель рабочкома тов. Баргала награждены именными почетными грамотами облсполкома.

Второе место по области на ремонте тракторов и сельхозмашин заняла Поросинская МТС. Директор МТС тов. Толстухин, секретарь парторганизации тов. Петров, старший механик тов. Бисс, комсорг тов. Рогожина и председатель рабочкома тов. Чумилин награждены именными почетными грамотами.

Третье место в соревновании заняла Баткатская и Уртаская МТС. В распоряжение директоров этих МТС выданы ценные подарки для премирования наиболее отличившихся на ремонте тракторов, комбайнеров и ремонтников. Руководивший работами эти МТС тов. Кромин, Туркотов, Павлов, Киселев, Чукин, Андриевский, Баклашов, Карачов, Чукин и Кузнецов награждены именными почетными грамотами облсполкома.

Четвертое место в соревновании присуждено Чиндинской и Галкинской МТС. В распоряжение директоров этих МТС также выделены ценные подарки для премирования наиболее отличившихся на ремонте тракторов, комбайнеров, ремонтников. Руководившие работами МТС Голованко, Андриянов, Печкина, Михалева, Смирнов, Кры-

снин, Мочалова, Ласкова, Масловский и Борисов награждены именными почетными грамотами облсполкома.

Секретарь райкома ВКП(б) Шегарского, Томского и Бакчарского поручено представить в облсполком списки ремонтников, трактористов и комбайнеров, наиболее отличившихся на ремонте тракторов и сельхозмашин, для награждения именными почетными грамотами облсполкома.

Обком ВКП(б) и облсполком утвердили кандидатами на представление в Наркомзв СССР и ВЦСПС для получения переходящего красного знамени Наркомзв СССР и ВЦСПС—Ювалинскую, Поросинскую, Баткатскую и Галкинскую МТС.

Победителем в социалистическом соревновании предприятий города Томска по изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин признаны: завод №4 главным инженером тов. Быстрицкий,—первое место; завод №5 главным инженером тов. Базилевский,—второе место; ремонтно-подшипниковый завод—третье место. Директоры этих заводов, главные инженеры и главные технологи награждены именными почетными грамотами облсполкома.

Обком ВКП(б) предложил секретарям горрайкомов партии представить в облсполком списки рабочих, инженерно-технических работников, наиболее отличившихся на изготовлении запасных частей, для награждения почетными грамотами облсполкома.

Облсполком и обком ВКП(б) призывают коллективы МТС и заводов еще шире развернуть социалистическое соревнование по достижению выделенного плана ремонта тракторов, сельхозмашин и изготовления запасных частей в первом квартале 1945 года, встретить первую областную партийную конференцию и 27-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами в подготовке машинно-тракторного парка к весеннему сезону.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

Секретариат ВЦСПС и бюро ЦК ВАСКОМ решили провести с 18 по 25 февраля 1945 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 27-й годовщине Красной Армии. (ТАСС.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ЯНВАРЯ

В течение 12 января в городе БУДАПЕШТЕ наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, овладели городским районом ЗАВОШАЙТЕГ, городским кладбищем КЕРЕНЩИ, нефтебизнесинским заводом, оружейным заводом, заводом удобрений, заняв при этом 135 кварталов. За 11 января в городе БУДАПЕШТЕ наши войска взяли в плен 1.270 немецких и венгерских солдат и офицеров. На железнодорожной товарной станции захвачено 5.100 вагонов и 41 паровоз.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА атаки пехоты и танков противника отбивались нашими войсками. За 11 января в этом районе побито и уничтожено 67 немецких танков и сбито 6 самолетов противника. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.



2-й Украинский фронт. На передовках в Будапеште. Советские танки с десантом автоматчиков прорываются в расположение противника. (Фотохроника ТАСС.)

В Будапеште наши войска воли бой по ликвидации окруженной группировки противника. Преодолевая многочисленные препятствия, советские подразделения используют гитлеровцев, засевших в каменных зданиях. Гвардейские подразделения, ворвавшись вчера в центральный парк Варошмлет, успешно продвигаются вперед. Сегодня утром гвардейцы обошли озеро Надь, полностью очистив от врага парк и вогул бой в полутора километрах от Дуная.

Другая гвардейская часть заняла стадион и кладбище Керенши. В юго-восточной части города наши войска заняли несколько десятков кварталов и восемь фабрик и заводов. Артиллеристы офицеры Панченко и Шемякина, выбивая гитлеровцев из укрытий, уничтожили десять вражеских пулеметных точек. Красно-



Советские артиллеристы в Будапеште. (Фотохроника ТАСС.)

армейцы Беляков и Афанасьев порочно ворвались в дом, в котором засели немцы. Одним из автоматчиков отбили бойца уничтожил 10 гитлеровцев, а 4 взяли в плен. Вышел из дома, Беляков и Афанасьев на перебежку взяли захваченный испарную немецкую пушку и открыли из нее огонь по огненным точкам противника. Бойцы отделения сержанта Варнава проинкали в тыл противника, прогнав немцев из автомата в стрельбу 20 гитлеровцев, а 16 немецких солдат взяли в плен.

Западнее Будапешта утром противник, после сильной артиллерийской подготовки, атаковал наши позиции. На участке в 3-4 километра немцы бросили в бой до сотни танков и крупные силы моторизованной пехоты. Противник рассчитывал таранным ударом прорвать советскую оборону. Наши артиллеристы, бронетанкисты и пехотинцы встретили гитлеровцев сосредоточенным огнем. Завязал ожесточенный бой, длившийся свыше пяти часов. Часть Немецкого соединения, отражая вражеские атаки, по непонятным причинам, уничтожила до 1.000 немцев, солдат и подбил 33 танка и самоходных орудия.

Наша авиация бомбардировала и штурмовала боевые порядки противника. Уничтожено или повреждено несколько танков, бронетранспортеры, 10 автоматов и 25 полковых орудий.

Советские воины показывают в боях образцы мужества и героизма. Шофер артиллерийской батареи Василий Фисенко, отражая вражескую контратаку, выдвинулся с пулеметом на фашистский танк, нанеся немцам большой урон. Рыловые Берхов и Зайцев обстреляли отряд противника и заставили его сложить оружие. Зинчев сдался в плен. Сбиты Стахов и Юрке в последних боях уничтожил по 12 немцев каждый. Гвардии рядовой Севрюков, укрывшись в окопе, подпустил немецкий танк на близкое расстояние и сбил его авиационной пушкой. Стартер немецких автоматов, находившихся на броне танка, Летчик-испытатель лейтенант Трусов и младший лейтенант Мордовский атаковали группой немецких самолетов "Фокке-Вульф"

106. Лейтенант Трусов сбил два немецких самолета. Младший лейтенант Мордовский уничтожил один самолет противника.

В Восточной Пруссии наши под разделение вели разведку и уничтожали до роты гитлеровцев. Лейтенант Юркин, младший сержант Зайцев несколько выстрелами подожгли немецкий склад бензина. Склад противника взлетел на воздух. Группу дивушек снайперов в составе 8 человек истребил 94 немецкий солдат и офицера, в том числе гвардии сержант Зюбина уничтожил 18 гитлеровцев.

В Венгерские солдаты и гражданские лица, переходящие на сторону Красной Армии из районов города Будапешта, еще занятых противником, рассказывают о том, что немцы методически разрушают город, взрывают жилые дома и церкви, уничтожая и грабят. Ряд домов гитлеровцы взорвали, даже не предприняв по этому находившихся в них жителей. Под развалинами зданий погибла тысяча людей. Немецкие солдаты отступают в направлении Венгрии и провозглашают, они вярт дикий призыв, расстреливая в нем неповиновых жителей. Население голодает. Отмечено много случаев смерти на почве голода. Венгры не скрывают своей враждебности к немцам и их пособникам из шайки Салашера и пытаются убивать их. После того, как немецкое командование не приняло советских уязвимостей, в канувших в историю, в городе много мест выступления против немцев. Группы венгров бросали бомбу в ресторан гостиницы "Метропол", занятой немцами. Варьном бомбы убито 20 немецких офицеров. Венгерские патриоты укрываются в подвалах и на чердаках и оттуда обстреливают гитлеровцев, проходящих по улицам. В декабре немцы неоднократно пытались захватить Стахов и Юрке в последние дни боя уничтожил по 12 немцев каждый. Гвардии рядовой Севрюков, укрывшись в окопе, подпустил немецкий танк на близкое расстояние и сбил его авиационной пушкой. Стартер немецких автоматов, находившихся на броне танка, Летчик-испытатель лейтенант Трусов и младший лейтенант Мордовский атаковали группой немецких самолетов "Фокке-Вульф"

